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Emmelie og Dagmar er to glade 
spejderpiger fra Nærum trop. 
Her er de mødt op til general-
prøve i kirken inden spejder-
gudstjenesten den 14. juni.
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Fortvivlet?
KLUMME af Carsten Thomsen
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Krig i verden, også nær Danmark. Oprustning, havforurening, miljøkata-
strofer, orkaner, stormflod og global opvarmning. Økonomisk kriminalitet, 
ufine politikere. Mord på åben gade. Fattigdom, sult og folkedrab. Verden 
er i kaos – og vi mennesker er skyld i en stor del af det.

Det truer din mentale sundhed. Du risikerer at fortvivle, føle dig skyldig  
og give op. Men der er noget, du kan gøre! Du behøver ikke at svælge i alt 
det negative. Husk, at det er de dårlige nyheder, der giver flest reklame- 
indtægter, så du få let et forvrænget billede af verden. Lad det ikke træk-
ke dig ned i en negativ spiral over det, du ikke kan påvirke.  

Gå en tur i skoven, nyd noget god musik, en god samtale, en bid lækker 
mad, giv en hjælpende hånd til nogen. Tag tid til fordybelse og til taknem-
melighed for alt det gode, du får og nyder. Ja selv et glas koldt, rent vand 
er en gave! Åbn øjnene for Guds gaver i det daglige – små som store! 

Acceptér at du hverken kan eller skal frelse hele verden.  

Lad ikke missionsbefalingen i Matthæusevangeliet kapitel 28 give dig  
præstationsangst. Husk indledningen i vers 18: ”Mig er givet al magt i 
himlen og på jorden”.  Kun Gud kan det. Det glemmer vi måske lidt for 
hurtigt, når vi læser videre: ”gør alle folkeslagene til mine disciple...”  
Og så banker fortvivlelsen på igen. Men du kan gøre noget ved det!  
Og det er slet ikke så svært.

Husk et venligt smil, en frisk hilsen, også til dem du ikke kender. Vis hen-
syn, vær hjælpsom. Smil og venlighed smitter og åbner døre. Som ringe i 
vandet bredes de, gør andre glade – som så igen giver det videre. Du kan 
bidrage til den ”smittende smil- og venlighedsrevolution“. I de sidste ord 
i vers 20 hos Matthæus lover Gud at hjælpe: ”... og se, jeg er med jer alle 
dage indtil verdens ende.”
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Det sker i Nærum menighed
Åbent hus hos Heidi og Daniel 5. juli
Det er lige ved at være en fast tradition, at Heidi og Daniel Birch inviterer 
menigheden med hjem engang i løbet af sommeren. I år er det sabbatten 
den 5. juli, de byder os allesammen velkommen til friskbagte boller og 
kage efter gudstjenesten. De lover endda godt vejr – men som bekendt er 
vejret altid godt, hvis man har den rigtige beklædning på. 

Adressen er Vejrmøllevej 81, 3540 Lynge. Parker gerne bilen ved Ugge- 
løse Kirke, som ligger lige i nærheden, så der også er plads til naboerne. 

Lilja skal døbes 30. august 
Ingers og Kristinns ældste datter, Lilja, har besluttet sig  
for at blive døbt. Det bliver en stor dag – men hvis man 
gerne vil overvære højtideligheden, må man tage hele 
vejen til Jylland, hvor Lilja skal døbes i Vejle Fjord  
umiddelbart efter gudstjenesten den 30. august. 

Ingers musik på vej til at blive udgivet
Hvis du var med til Familiekoncerten sabbats efter-
middag til årsmødet, så har du oplevet den fest det 
var at synge Ingers glade sange om Jesus sammen 
med en stor børneflok. Musikken er blevet produce-
ret og bliver tilgængelig på de fleste streamingtka-
naler, som Spotify, Youtube eller Apple Music. Søg 
på ”Den stærkeste“ eller Inger Kjartansdóttir.
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Fællesskabsdag 30. august
I juli måned holder fællesskabsdagen sommerferie, men den 30. august er 
vi klar igen. Glæd dig til enndu en velsignet dag i samvær omkring troen 
og livet. Der er morgenmad kl. 9.30 og temaprogram for børn og voksne 
fra kl. 10.00-12.30. Tag en ret med til en fælles frokost, så spiser vi sam-
men, inden vi går hver til sit igen. 

Temadag med Reimar Vetne 6. september
Sabbatten den 6. september får vi besøg af Reimar Vetne, som vil vise os 
nye dybder i Jesu lignelser. Han holder oplæg både i bibelstudietiden og 
til gudstjenesten, og efter vi har fået serveret suppe og brød, er der endnu 
et møde ca. kl. 14.00. Glæd dig til en rigtig spændende og givende dag!

Tirsdagsbøn kl. 16.00
Bønnegruppen holder ferie i juli måned. Fra den 5. august er der igen bøn i 
kirken hver tirsdag kl. 16.00. Du er altid velkommen til at komme eller skrive 
til forbon-naerum@adventistkirke.dk, hvis du har noget, du gerne vil 
have bedt for. 

AHA-mandage
Vi mødes mandage kl. 10 i AHAs lokale. Vi holder lidt sommerfri, men  
mødes igen den 28. juli samt 11. og 25. august. Har du spørgsmål, så 
kontakt Bjørn Krøll, 60 94 49 29.

Onsdagskaffe
Onsdagskaffen holder en lang sommerpause. Der er opstart igen til  
september. Nærmere information følger.

Præstebemanding, sommerferie og sygemelding
Generalforsamlinger bliver ofte efterfulgt af en rokade blandt vores præ-
ster, når anvarsområder får nye ledere. I år var der ikke den store udskift-
ning på de ledende poster. Vi er så heldige her i Nærum, at vi beholder både 
Robert og Inger, som i fællesskab skal arbejde sammen med vores menig-
hed. Robert er desuden tilknyttet Cafékirken, og Inger skal ved siden af 
også passe sine studier på Newbold College. Se hele listen over præsternes 
fordeling (så langt som den er færdig) på side 6.
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En ting er fordeling, men der er også en sommer foran os, hvor vores præ-
ster skal have tid til at holde ferie. Inger holder ferie – med nogle afbry-
delser ind imellem – i juli og august. Robert har brug for en ekstra pause 
og har derfor i tillæg til sin ferie en måneds sygemelding. Han håber at 
være klar til at tage fat igen i starten af september. 

Spejderaktiviteter
Spejderne afsluttede sæsonen med en fin spejdergudstjeneste og nåleud-
deling i kirken 14. juni. Der er dog rig mulighed for at holde sine spejder- 
skills ved lige på Nordisk Camporee på Himmerlandsgården 20.-27. juli, 
hvor over 600 spejdere fra hele Norden mødes. 

Hold øje med Facebook for information om Nærum Trop og den nye  
spejdersæson efter sommerferien.

Sommeraktiviteter i kirken på landsplan
Det er ikke kun spejderne, der skal på lejr i sommerferien. Der er man-
ge arrangementer – noget for alle: SommerCamp for børn fra 7 til 12 år, 
Rover forlejr inden camporeen for de garvede spejdere, Seniorstævne i 
Norge for 60+erne – og IMPACT i Herning for de missionslystne. 

Hvis du har lyst til at komme på Bibelweekend til efteråret, så kan du 
med fordel melde dig til allerede nu. Det er Paul B. Petersen og Gunnar 
Pedersen, der underviser, så man kan forvente et par dage med ”gods i“. 

Læs mere om alle mulighederne på adventist.dk eller sabus.dk

Mindeord for Michael Mebrahtu
Sorgen over tabet af Michael begyndte for flere år siden, da han blev ramt 
af Alzheimer. Men Michael Mebrahtu bar sit liv med værdighed, livsvisdom 
og en urokkelig styrke sygdommen til trods. Datteren Marjut kalder ham 
”en sand høvding – stille, stolt og dybt forbundet til sine rødder.“

Michael har tidligere været en stor hjæp for menigheden med at ordne 
praktiske opgaver omkring kirken. De, der kendte ham, vil mindes en  
venlig, hjælpsom og altid positiv mand. Æret være hans minde!
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Østervrå: Flemming Pedersen

Aalborg: Flemming Pedersen

Viborg: Edison Barinda

Randers: Lisbeth Nielsen

Silkeborg: Risto Paananen

Herning: Allan Falk

Aarhus: Information kommer

Aarhus, nyplantning:  
Risto Paananen, René Bidstrup

Esbjerg: Allan Falk

Horsens: Lisbeth Nielsen

Vejle: Thomas Rasmussen

Vejlefjord:  
Anne-May Müller, René Bidstrup

Odense: Thomas Rasmussen

Nyborg: Thomas Rasmussen

Svendborg: Thomas Rasmussen

Ringsted: Michael Bidstrup

Roskilde: Paul Birch Petersen

Face Out, Haslev: Jan-Gunnar Wold

Nykøbing F: Jan-Gunnar Wold

Nærum:  
Robert Fisher, Inger Kjartansdóttir

Cafékirken:  
Robert Fisher, Frank Rechter

Adventistkirken København:  
Information kommer

International Church Copenhagen: 
Michael Bidstrup

Amager, nyplantning:  
Rob Folkenberg

Menigheder med kontaktpræst:
Thisted: Allan Falk

Embracing Church:  
Flemming Pedersen

Holstebro: Lasse Bech

Lille Nørlund: Anne-May Müller

Juelsminde: Tue Westing

Fredericia: Bjørn Ottesen

Rødekro: Lasse Bech

Sønderborg: Information kommer

Slagelse: Lasse Bech

Holbæk: Paul Birch Petersen

Næstved: Jan-Gunnar Wold

Køge: Bjørn Ottesen

Faxe: Jan Gunnar Wold

Tejn: Michael Bidstrup.

Tórshavn: Flemming Pedersen

Placering af præster i den danske union 2025



ADRA-kampagne – HENDES STEMME
Vi vil gerne invitere jer til at tage del i ADRAs kampagne, som løber 
frem til den 25. juli 2025. Kampagnen sætter fokus på kvinder i nogle af 
verdens mest sårbare samfund. Det er kvinder, der lever med ulighed, vold 
og fattigdom, men som alligevel formår at skabe forandring. De kæmper 
ikke kun for sig selv, men også for deres familier, deres lokalsamfund og 
for fremtiden.

Gennem kampagnen fortæller vi, hvordan ADRA støtter disse kvinder med 
adgang til uddannelse, tryghed, økonomisk styrkelse og fællesskab. Vi ser, 
hvordan lokalt organiserede kvindegrupper skaber forandring. Både når de 
får større indblik i rettigheder, når de bliver dygtigere til at dyrke jorden, 
og når de i fællesskaber med andre kvinder sparer op og investerer, så de 
øger familiens indkomst. Kvinderne høster respekt, og det styrker deres 
mulighed for at deltage i beslutninger, der ændrer deres lokalsamfund.

Hendes stemme starter med din. Når du er med til at give hendes  
stemme lyd, bliver den hørt – og skaber håb, retfærdighed og forandring. 
Vi tror, at håbet lever, når vi handler sammen – og at kirken er et stærkt 
sted at dele netop den slags håb. Det er det, Hendes Stemme handler om.

Se kampagnevideoen på youtube: https://youtu.be/LlYgPVK0LWk

Hvis man ønsker at give en gave til formålet, er det muligt at støtte via:
SMS: Send teksten TRYG til 1962 og donér 85 kr.
MobilePay: 804701 – valgfrit beløb
ADRA’s hjemmeside:  
https://adra.dk/hendes-stemme-er-hendes-styrke-2/ 

TAK FOR DIN STØTTE!



Gudstjenester 
Sabbatten 5. juli 
Åbent hus hos Heidi og Daniel 
	10.00	Bibelstudie i grupper 
	11.15	 Gudstjeneste, Daniel Birch

Sabbatten 12. juli 
	10.00	Bibelstudie i grupper 
	11.15	 Gudstjeneste, Per Arild Struksnes

Sabbatten 19. juli 
	10.00	Bibelstudie i grupper 
	11.15	 Gudstjeneste, Carsten Thomsen

Sabbatten 26. juli 
10.00	 Bibelstudie i grupper 
	11.15	 Gudstjeneste, Inger Kjartansdóttir

Sabbatten 2. august 
10.00	 Bibelstudie i grupper 
	11.15	 Gudstjeneste, Inger Kjartansdóttir

Sabbatten 9. august 
10.00	Bibelstudie 
	11.15	 Gudstjeneste, Anette Wulf

Sabbatten 16. august 
Ekstra musik 
10.00	Bibelstudie 
	11.15	 Gudstjeneste, Line Nielsen

Sabbatten 23. august 
10.00	Bibelstudie 
	11.15	 Gudstjeneste, oplyses senere

Sabbatten 30. august 
Fællesskabsdag + fællesspisning 
	 9.30	Morgenmad i menighedssalen 
	10.00	Programstart i menighedssalen 
	11.15	 Lovsang for alle i kirkesalen  
		  Oplæg v. Rob Folkenberg III

Kontakt
Præster i Nærum Adventistkirke 
Robert Fisher, 21 72 05 52  
robert.fisher@adventist.dk 
Inger Kjartansdóttir, 30 90 79 46 
ikj@adventist.dk

Menighedsledere:  
Daniel Birch, 60 21 42 10
Nils Rechter, 27 90 28 02 
Nina Klokkervoll, 26 66 18 54
Maja Nielsen, 60 85 67 07

Kasserer:
Lise Rechter, 22 12 33 44  
kasserer-naerum@adventistkirke.dk

Menighedstjener:
Elsie Christoffersen, 23 82 10 18

Spejder:  
Heidi Birch, 29 72 41 47 
Mattias Melkersen, 31 31 57 73

Menighedsblad:  
Bjørn Krøll Nielsen, 60 94 49 29 
bamselone1010@gmail.com 
Bente Schledermann, 93 90 77 07 
bente.schledermann@adventist.dk

Hjemmeside og e-nyhedsbrev:  
Carsten Thomsen, 51 80 33 27 
pxicarsten@icloud.com

Concordiavej 14, 2850 Nærum
MobilePay: 31 530
Kontonr.: 0454 4080507720
naerum.adventistkirke.dk


